
 
ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΦΟΡΩΝ  

ΘΕΜΑ: Απάντηση    στην   από   09-12-2024    με   αριθμό   580   Αναφορά   του   Βουλευτή           
κ.  Α. ΝΙΚΟΛΑΪΔΗ.  

 
Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον                            

των ειρηθέντων κατά την ενημέρωση της Εθνικής Αντιπροσωπείας επί της                               
υπ’ αριθ. 1321/ 27-08-2024 (ΡΠΒ’ Συνεδρίαση της 02-09-2024) Επίκαιρης                           
Ερώτησης (www.hellenicparliament.gr/Praktika/Synedriaseis-Olomeleias), καθώς και των 

διαλαμβανόμενων στο υπ’ αριθ. 7017/4/26744-γ’ από 12-06-2024 έγγραφό μας,                             
επί της με αριθμό 3509 από 29-02-2024 Ερώτησης του ιδίου Βουλευτή, σας γνωρίζουμε                
ότι, σύμφωνα με την εφαρμοζόμενη Αντεγκληματική Πολιτική, η Διεύθυνση Αστυνομίας   
(Δ.Α.) Δράμας υλοποιεί, στις περιοχές ευθύνης της, τα εκπονηθέντα Ειδικά Επιχειρησιακά 
Σχέδια και βάσει αυτών, από τις υφιστάμενες Υπηρεσίες της αναπτύσσεται ένα συνεκτικό 
πλέγμα δράσεων εμφανούς και αφανούς αστυνόμευσης, προσαρμοσμένο στις επικρατούσες 
συνθήκες και τις ιδιαιτερότητές τους. Συγκεκριμένα, από τις ως άνω Υπηρεσίες               
διενεργούνται, σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο, επισταμένοι και συστηματικοί 
έλεγχοι, αλλά και εξειδικευμένες δράσεις (εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση 
συνεργείων - ομάδων ελέγχων κ.α.), εφαρμόζοντας την ισχύουσα νομοθεσία, με στόχο                
την τήρηση της νομιμότητας και την ενίσχυση της αστυνομικής παρουσίας, τη βελτίωση                
της καθημερινότητας της τοπικής κοινωνίας και τη διασφάλιση της άμεσης ανταπόκρισης             
επί ζητημάτων αστυνομικού ενδιαφέροντος. 

Ως προς την πληρότητα του ακολουθούμενου επιχειρησιακού σχεδιασμού                        
των Διευθύνσεων δικαιοδοσίας της Γενικής Περιφερειακής Αστυνομικής Διεύθυνσης                
Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης -μεταξύ των οποίων και η υπόψη Δ.Α.-,                                
στην περιοχή εδαφικής αρμοδιότητάς της, αναφέρεται ότι, κατά το μήνα Δεκέμβριο του                 
έτους 2024, πραγματοποιήθηκε σημαντικός αριθμός αστυνομικών δράσεων/ελέγχων                       
(ήτοι, -6.739- περιπολίες, -329- συνεργεία ελέγχων, -77- εξορμήσεις, -74.378- έλεγχοι 
οχημάτων και -91.225- έλεγχοι ατόμων), στο πλαίσιο των οποίων εκδηλώθηκαν οι 
προβλεπόμενες υπηρεσιακές και δικονομικές ενέργειες, ενώ βεβαιώθηκαν -8.198-                 
παραβάσεις του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας. Αξίζει δε να επισημανθεί ότι ο ρόλος της 
Ελληνικής   Αστυνομίας   δεν   είναι   στατικός,  αλλά  διαμορφώνεται  με  βάση  τις  εκάστοτε  
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κοινωνικές ανάγκες, ενώ η αποστολή και το επίπεδο των λαμβανόμενων μέτρων 
επαναπροσδιορίζονται στην κατεύθυνση της πρόληψης και καταστολής του εγκλήματος.                 
Στο πλαίσιο αυτό, οι δράσεις των ως άνω Υπηρεσιών έχουν διαρκή χαρακτήρα,                
αξιολογούνται - επικαιροποιούνται σε τακτική βάση, αναλόγως των υφιστάμενων συνθηκών 
και θα συνεχιστούν συστηματικά και με αμείωτη ένταση, με απώτερο σκοπό την ενίσχυση               
της αστυνομικής παρουσίας, τη βελτίωση της καθημερινότητας της τοπικής κοινωνίας και τη 
διαμόρφωση συνθηκών ασφαλούς διαβίωσης των πολιτών. 

Πέραν των ανωτέρω, επισημαίνεται ότι, στο πλαίσιο της συνεχούς αξιολόγησης                 
της λειτουργίας των Συνοριακών Σημείων Διέλευσης (Σ.Σ.Δ.) της χώρας μας, από το               
Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας δίνονται σαφείς οδηγίες - κατευθύνσεις, στις αρμόδιες 
υφιστάμενες Υπηρεσίες του (σε περιφερειακό και τοπικό επίπεδο), για τη βέλτιστη                
διαχείριση της διασυνοριακής κυκλοφορίας των ταξιδιωτών και την αποτροπή καθυστερήσεων                    
στα Σ.Σ.Δ., πάντοτε σύμφωνα με τα οριζόμενα στον Κανονισμό (ΕΕ) 2016/399 του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 9ης Μαρτίου 2016, περί κώδικα της    
Ένωσης σχετικά με το καθεστώς διέλευσης προσώπων από τα σύνορα (Κώδικας Συνόρων 
Schengen), ως ισχύει. Συγκεκριμένα δε, σε περιόδους αυξημένης ταξιδιωτικής κίνησης 
προσώπων, λαμβάνεται ιδιαίτερη μέριμνα για τη διασφάλιση της ομαλής λειτουργίας                    
στα υπόψη σημεία, μέσω της ενίσχυσης -όπου απαιτείται- των αρμόδιων Υπηρεσιών με 
επιπλέον προσωπικό και εξοπλισμό, ενώ σε συντρέχουσα περίπτωση περαιτέρω προσαρμογής 
της επιχειρησιακής ανταπόκρισης, εφαρμόζονται τα απαιτούμενα μέτρα για την αντιμετώπιση 
της διαμορφωθείσας κατάστασης, συνεκτιμώμενων των ιδιαίτερων αναγκών και δυνατοτήτων 
έκαστου Σ.Σ.Δ. και σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στον Κώδικα Συνόρων Schengen.  

Σε ό,τι ειδικότερα αφορά στο Σ.Σ.Δ. Εξοχής, το οποίο βρίσκεται στα σύνορα της 
Ελλάδας με την Βουλγαρία, επισημαίνεται ότι αρμόδια Υπηρεσία για τη διενέργεια 
διαβατηριακού ελέγχου σε αυτό είναι το Αστυνομικό Τμήμα (Α.Τ.) Κάτω Νευροκοπίου της  
Δ.Α. Δράμας. Προς το σκοπό δε του ουσιαστικού ελέγχου και της εξασφάλισης των             
βέλτιστων συνθηκών για την ομαλή και ακώλυτη κυκλοφορία των προσώπων που 
διακινούνται μέσω του ως άνω Σ.Σ.Δ., αλλά και την αποτροπή τυχόν καθυστερήσεων των 
ταξιδιωτών, από το εν λόγω Α.Τ. διατίθεται προσωπικό για τη λειτουργία όλων των 
υφιστάμενων ροών εισόδου - εξόδου, λαμβάνοντας μέριμνα για την αποτελεσματικότητα                
των ασκούμενων διαβατηριακών ελέγχων και τον εντοπισμό ενδεχόμενων απειλών κατά                  
της ασφάλειας των εξωτερικών συνόρων. Ενδεικτική δε της επάρκειας και της 
αποτελεσματικής δραστηριοποίησης του προσωπικού της εν λόγω Υπηρεσίας τυγχάνει                       
η συνεχής και σημαντική αύξηση, από το έτος 2022 και εντεύθεν, της ταξιδιωτικής                  
κίνησης στο Σ.Σ.Δ. Εξοχής. Συγκεκριμένα, αναφέρεται ότι, κατά το έτος 2024, οι συνολικές 
extra Schengen διελεύσεις (αφίξεις - αναχωρήσεις) στο εν λόγω Σ.Σ.Δ. ανήλθαν σε -771.712-, 
ενώ κατά τα έτη 2023 και 2022 ήταν -713.038- και -511.630-, αντίστοιχα. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι στην κατεύθυνση της ουσιαστικής αποτίμησης της 
αποτελεσματικότητας των προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από το Υπουργείο μας και               
το Αρχηγείο επανεκτιμώνται οι ανάγκες όλων των περιφερειακών Υπηρεσιών του Σώματος              
και εκδηλώνονται, όπου αυτό απαιτείται, οι απαραίτητες τροποποιήσεις της οργανωτικής 
δομής ή/και η ανακατανομή των οργανικών θέσεων σε αυτές, με γνώμονα τη διασφάλιση              
του υψηλότερου δυνατού  επιπέδου  απόδοσής  τους.  Τονίζεται  ότι  αξιολογείται,  όχι  μόνον 
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η επίτευξη των στόχων, αλλά και η εν γένει εικόνα και λειτουργία των Υπηρεσιών, η απόδοση 
και η συμπεριφορά του προσωπικού και γενικά, όλες οι παράμετροι και οι παράγοντες                   
που συντελούν στην αντικειμενική και πλήρη αξιολόγηση, αναφορικά με τη διοικητική 
λειτουργία, την επιχειρησιακή δράση και τον βαθμό ανταπόκρισης κάθε Υπηρεσίας στις 
απαιτήσεις που συναρτώνται προς την εκπλήρωση της θεσμικής αποστολής της, ενώ 
παράλληλα, μελετώνται και αξιολογούνται -μεταξύ άλλων- οι προτάσεις που υποβάλλονται, 
τόσο από τους συνδικαλιστικούς Φορείς του Σώματος, όσο και από το ίδιο το προσωπικό,                 
για την κάλυψη των σύγχρονων απαιτήσεων και την εξασφάλιση της ισονομίας και της 
αξιοκρατικής αντιμετώπισης αυτού. 
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